
 
 

Ata da Primeira Sessão Ordinária do 2º 

Período Ordinário da 20ª Legislatura da 

Câmara Municipal de Oriximiná. 

 

Aos cinco dias do mês de agosto do ano dois mil e vinte e cinco, sob a 
Presidência do vereador Renan Monteiro Guimarães, teve lugar a 
Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e 
vereadores: Ana Cleyde Tavares Batista Filha; Antônio Picanço 
Cardoso Júnior, Marta Monteiro Godinho, Antônio Odinélio Tavares da 
Silva Júnior, Antônio Junior de Souza Leite, Darlison da Silva Gomes, 
Edcarlos de Souza Azevedo, Ivalter Barbosa Cardoso Júnior, Manoel 
Lucivaldo Siqueira, Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, Miguel Ângelo 
de Oliveira Canto, Mônica Franco dos Anjos e Rosivaldo da Costa 
Junior.  Ausente o vereador Arnaldo de Oliveira Gemaque. Constatando 
haver número legal à hora regimental, o Sr. Presidente “Sob a Proteção 
de Deus e em nome do povo oriximinaense” declarou aberta a Sessão, 
solicitando ao 2º Secretário que procedesse a leitura da Ata da última 
Sessão realizada na Casa. Não havendo ata a ser lida, o Sr. Presidente  
solicitou ao 1º Secretário que procedesse a leitura das matérias 
agendadas para o expediente, da qual constou do seguinte: 
Requerimento do vereador Miguel Canto, solicitando uma audiência 
pública, no contexto do encontro de Cadeirantes de Oriximiná, para 
debater a pauta da inclusão, acessibilidade e politicas públicas voltadas 
as pessoas com deficiência no município; Moção de Aplausos nº 006/25, 
do vereador Renan Guimarães, parabenizando a Paróquia de Santo 
Antônio, pela realização do Círio Fluvial do Padroeiro do nosso 
Município; Moção nº 007/25, do mesmo vereador, parabenizando ao 
grupo Amigos da alvorada de Santo Antônio, pelo brilhantismo e 
organização que foi realizada a alvorada de Santo Antônio 2025; Moção 
nº 08/25, do mesmo vereador, parabenizando o Juiz titular de Direito da 
Comarca de Oriximiná, Dr. José Gomes de Araújo Filho, pela expressiva 
contribuição prestada ao nosso município ao longo de sua atuação; 
Indicação nº 0005/25, da vereadora Monica Franco, indicando ao 
Prefeito municipal e a Secretária Municipal de Saúde, que estudem a 
adesão do Município de Oriximiná ao Programa Melhor em Casa, do 



 

Ministério da Saúde;  Pedido de Licença, do vereador Darlison Silva, 
solicita um dia de licença, no dia 06 do corrente mês, para tratar de 
assuntos particulares; Ofícios nrs. 334 a 350/25, expedidos ao Prefeito 
e a diversos; Veto Total do Prefeito Municipal, sobre o Projeto de Lei nº 
030/25, de autoria do vereador Toninho Picanço, que dispõe sobre a 
construção de moradias funcionais para professores nas escolas da 
zona rural da rede pública municipal de ensino; Veto Total do Prefeito 
Municipal ao Projeto de Lei nº 027/2025, de autoria do vereador Renan 
Guimarães, que dispõe sobre a aplicação de sanções as 
concessionárias de energia elétrica, por interrupções constantes e 
injustificadas do fornecimento de energia elétrica; Projeto de Lei nº 
049/25, que Institui no Calendário Oficial de Eventos do Município de 
Oriximiná a caminhada dos Romeiros de Fé, e dá outras providencias;  
Ofícios nrs. 204, 206, 208, 211 e 212/25, recebidos do Prefeito 
Municipal; Ofícios nrs. 002, 014, 98,101 e 416/25, recebidos de diversos.  
Terminada a leitura do expediente, o Sr. Presidente facultou a palavra 
aos senhores vereadores. Com a palavra o vereador Junior Leite, 
inicialmente manifestou sua satisfação, deste Parlamento estar 
iniciando seus trabalhos neste segundo período legislativo. Continuando 
o nobre vereador disse que é o momento de reflexão sobre o que já foi 
alcançado, como também sobre os desafios que ainda se tem pela 
frente. Mas também vem renovar o compromisso que tem com a 
população oriximinaense, de legislar e trabalhar incansavelmente em 
prol do nosso povo, para melhorar cada vez mais a qualidade de vida 
dos mesmos. Finalizou agradecendo o companheirismo de todos os 
vereadores, desejando a todos, sucesso nessa nova empreitada. A 
seguir ocupou a tribuna o vereador Junhão, que após saudar os 
presentes, deu boas vindas aos vereadores neste novo período 
legislativo, desejando sucesso aos mesmos. Continuando o nobre 
vereador reportou-se sobre um vídeo que o deputado Ângelo Ferrari, 
gravou em Juruti, juntamente com um vereador daquele município, 
estavam fiscalizando as obras de piçarramento da PA-275, que liga 
diversas comunidades daquela região, após denúncia de moradores, que 
relataram problemas na execução do serviço pela empresa contratada pelo 
Governador do Estado. Disse que seria viável que o referido deputado 
também fizesse um vídeo cobrando da empresa e do governador 
providencias sobre o péssimo trabalho que foi feito na PA 254 do nosso 
município, que se encontra intrafegável. Espera que seja feito o 



 
recapeamento em caráter de urgência. Com a palavra o vereador Miguel 
Canto, inicialmente lembrou que já foi requerimento solicitando providencias 
sobre a PA 254, mais infelizmente não se obteve nenhuma resposta. 
Assegurou o Edil que vai pessoalmente cobrar tal reivindicação da empresa 
responsável por aquela obra, que segundo informações o responsável se 
encontra em Alenquer. Continuando o nobre vereador reportou-se sobre o 
requerimento que apresentou nesta sessão, solicitando uma audiência 
publica para tratar de um projeto voltado para os cadeirantes do nosso 
município, o qual espera contar com o apoio dos nobres vereadores na 
aprovação do mesmo. Em seguida fez uso da palavra a vereadora Monica 
Franco, reportou-se sobre a indicação que apresentou nesta sessão, 

indicando ao Prefeito e a Secretária de Saúde que estudem a adesão do 
Município de Oriximiná ao Programa Melhor em Casa, do Ministério da 
Saúde, se for aderido, será de grande relevância para os nossos 
munícipes, principalmente para aqueles que estão acamados. Com a 
palavra a vereador Keké Batista, inicialmente solicitou a Mesa Diretora 
da casa, que seja encaminhado Moção de aplausos a paroquia de Santo 
Antônio, pelo brilhantismo e organização que foi realizado o círio do 
nosso Padroeiro este ano. Continuando a nobre vereadora reportou-se 
sobre o oficio do Ministério Público encaminhado a este Poder, 
solicitando esclarecimentos a respeito da Lei nº 9.614/25, que versa 
sobre autorizou a doação de área pública municipal ao Governador do 
Estado, com a finalidade da construção da usina da paz. Continuando a 
nobre vereadora disse que na legislatura passada o prefeito 
encaminhou o projeto de lei dessa mesma natureza foi retirado de pauta, 
este ano ele volta a apresentar no que foi aprovado, o que é lamentável, 
até porque na referida área de terra já existe um conjunto habitacional, 
que foi construído através do programa minha casa, minha vida. Disse 
ainda que o município dispõe de vários terrenos que deveria ser doado 
para construção da usina da paz, mas como o prefeito é birrento ele 
quer aquele que foi doado as associações de bairros de Oriximiná. 
Finalizou a nobre vereadora dizendo que não votou favorável ao referido 
projeto lei e nem vai votar em algo que venha prejudicar a população 
oriximinaense, principalmente as mais carentes, que estão lutando para 
adquirir sua casa própria. A seguir fez uso da palavra a vereadora Marta 
Godinho, que inicialmente agradeceu a Deus, por permitir está de volta 
a mais um período legislativo desta Casa de leis. Continuando a nobre 
vereadora parabenizou o prefeito municipal, por ter sancionado 



 

inúmeras leis em prol da população oriximinaense, destacando duas de 
sua autoria que versa sobre o dia da mulher cristã evangélica e a da lei  
que institui o programa municipal jovem empreendedor digital de 
Oriximiná. Continuando a vereadora Marta parabenizou o Prefeito e o 
Secretário Joelison Godinho, pelo lançamento oficial do Projeto 
Oriximiná Digital que marca a Transformação digital da prefeitura 
municipal de Oriximiná, o que será de suma importância, até porque 
vem facilitar o acesso tecnológico digital tanto dos servidores públicos 
da área como também do cidadão oriximinaense, o que é gratificante. A 
seguir fez uso da palavra o vereador Toninho Picanço, inicialmente 
manifestou sua satisfação de retornar aos trabalhos do Poder 
legislativo, espera contar com o apoio dos nobres vereadores na 
aprovação de requerimentos que vai apresentar durante este período 
que está iniciando. Em seguida parabenizou e agradeceu o prefeito 
municipal por ter atendido suas solicitações em realizar a drenagem e 
pavimentação da rua macaxeira no residencial Tia Ana, como também 
no Beco da Martop. Disse ainda que vai apresentar um requerimento 
solicitando o recapeamento da estrada e vicinais na área do planalto 
durante o período de verão, para que venha melhorar a trafegabilidade 
naquela região. Continuando o nobre vereador disse que a PA 163, que 
liga a estrada do BEC, nunca recebeu recursos federais para 
recapeamento da mesma, portanto já que o deputado Junior Ferrari foi 
mais votado naquela região deveria apresentar emenda parlamentar 
para recapear aquela estrada, mas infelizmente ele nunca mandou.   
Com a palavra o vereador Ludugero Junior, disse que durante o recesso 
os vereadores continuaram trabalhando cada um à sua maneira, 
buscando as demandas e levando ao conhecimento a quem de direito. 
Em seguida solicitou a Mesa Diretora da Casa, que encaminhasse 
Moção de Aplausos ao Prefeito e a secretaria de Cultura, pelo apoio 
dado na realização do Círio Fluvial do nosso padroeiro Santo Antônio, 
considerado o mais bonito da nossa região, que atraiu turismo, como 
também houve uma grande movimentação no comercio local, o que é 
gratificante. Com a palavra o vereador Marcelo Sarubbi, inicialmente 
parabenizou a paroquia de Santo Antônio pelo brilhantismo que foi 
realizado o círio do nosso padroeiro Santo Antônio. Parabenizou ainda 
as embarcações pelo show pirotécnico que realizaram. Continuando o 
vereador Marcelo parabenizou o Secretário Gelzadac pelo trabalho que 



 

vem desenvolvendo a frente daquela secretaria. Ainda com a palavra o 
vereador Marcelo disse que o prefeito agrediu com palavra e fisicamente 
o Sr. Marquinho, como também roubou o celular do mesmo, usando de 
autoridade como se ainda fosse policial, o que é inaceitável. Espera que 
o Poder Judiciário tome as devidas providencias sobre esse fato que 
ocorreu como Sr. Marquinho. Em seguida requereu verbalmente 
solicitando informações do executivo municipal, qual o valor da obra que 
está sendo executada por uma determinada empresa no ramal do 
jatuarana, que segundo os moradores está sendo feito um trabalho de 
péssima qualidade. Não havendo nenhum vereador, que desejasse 
fazer uso da palavra, o Sr. Presidente facultou aos líderes partidários.   
Com a palavra o vereador Junhão, inicialmente solicitou que seja 
encaminhado Moção de Aplausos aos proprietários das embarcações 
pelo belíssimo espetáculo do show pirotécnico que realizaram por 
ocasião do círio de Santo Antônio. Em relação a recuperação das 
estradas e vicinais na área do planalto que seja feito agora no período 
do verão, disse concordar com a colocação do vereador Toninho, agora 
desde que seja feito um trabalho de boa qualidade, que não venha 
apresentar problemas no período de inverno. Continuando o nobre 
vereador disse que além dos deputados filho da terra, vários deputados 
obtiveram votos em Oriximiná, mais nunca trouxeram nada para este 
município, enquanto o Deputado Junior Ferrari já trouxe para a estrada 
do BEC, uma PC, uma Patrol, caçamba, dentre outros. Em foi um 
deputado que sempre ajudou Oriximiná através de emendas 
parlamentares, assim como o deputado Ângelo Ferrari. Enquanto outros 
deputados depois de eleitos sumiram de Oriximiná. Portanto se faz 
necessário que seja cobrado também desses deputados. Com a palavra 
a vereadora Monica Franco, disse que esteve visitando a área do 
planalto, onde constatou que alguns trechos estão intrafegáveis. Em 
relação ao deputado Ângelo Ferrari, ele deveria cobrar o recapeamento 
da PA 254, que foi feito uma obra de péssima qualidade, ao invés de 
estar destratando os vereadores em meio de comunicação. Em aparte 
o vereador Toninho Picanço, disse que estava presente por ocasião da 
entrega da PC na estrada do BEC, segundo o governador foi ele que 
conseguiu e não o Deputado Junior Ferrari através de emenda 
parlamentar. Portanto alguém está mentido sobre essa questão. Em 
aparte o vereador Junhão, disse que o deputado Junior Ferrari falou na 



 

radio e em outros locais, que trouxe tais maquinários para Oriximiná, 
mas vai perguntar ao deputado e trazer uma resposta sobre esta 
questão. Continuando a vereador Monica, disse que a saúde e 
educação devem ser tratadas como prioridades. Continuando a nobre 
vereadora assegurou que vai apresentar um requerimento solicitando 
da secretaria de saúde um cronograma de ações na área do planalto, 
até porque lá precisa de ações preventiva, desde já espera contar com 
o apoio dos nobres vereadores. Finalizou a nobre vereadora 
parabenizando a equipe de servidores do hospital municipal, pela 
belíssima homenagem que fizeram durante a alvorada de Santo 
Antônio. Em seguida ocupou a tribuna o vereador Miguel Canto, dizendo 
que se encontrava na galeria da Casa a Sra. Regina Célia Pimentel, 
oriximinaense de 61 anos, que já participou de inúmeras competições 
de corrida neste País, levando o nome de Oriximiná, ao descobrir 
prometeu doar a bandeira do município, para que ela possa apresentar 
durante por ocasião das competições. Assegurou o Edil que vai entregar 
no intervalo desta sessão. Em aparte a vereador Monica disse que 
conhece a Sra. Regina Celia, uma pessoa que se dedicou ao esporte e 
merece nossos reconhecimentos. Em aparte o vereador Renan, 
parabenizou o vereador Miguel pela iniciativa e a Sra. Regina Celia, por 
levar o nome de Oriximiná nas competições que realiza em outros 
estados. Continuando o vereador Miguel, agradeceu todos os envolvido 
no projeto que realizou no círio das canoas e no círio fluvial de Santo 
Antônio, onde foi disponibilizado 200 cadeiras de madeira para as 
pessoas da 3ª idade, projeto este que originou da audiência publica que 
realizou no primeiro semestre sobre os direitos dos idosos do nosso 
município. Assegurou o Edil que no próximo círio já foi programado 
disponibilizar 500 cadeiras. A seguir o vereador Manoel Bochecha 
passou a palavra pela liderança do PDT ao vereador Darlison Silva, que 
após saudar os presentes, parabenizou todos os envolvidos na 
realização do círio fluvial de Santo Antônio. Continuando o Edil reportou-
se sobre a área do planalto, acrescentando que esteve naquela região, 
onde constatou a necessidade de recuperação de vários ramais e 
vicinais, procurou o executivo que juntamente com a secretaria 
competente já vai tomar as devidas providencias. Disse ainda que o 
deputado Junior Ferrari trouxe sim maquinas para a área do planalto e 
pode trazer muito mais, inclusive trazer recursos para recuperação da 



 

PA 163. Em aparte o vereador Junhão solicitou permissão do presidente 
da Casa, para colocar um áudio do deputado Junior Ferrari, no que foi 
concedido, onde o referido deputado afirma ter trazido a reto 
escavadeira (PC) Patrol, Caminhões, ambulância de outros benefícios 
para Oriximiná, o que justifica o que tinha falado anteriormente na 
tribuna da Casa. Continuando o vereador Darlison, disse ser gratificante 
todos se unirem em prol do bem estar da nossa população. Em aparte 
o vereador Toninho Picanço, disse que alguém mentiu por ocasião da 
entrega de uma reto escavadeira, agora o deputado Júnior Ferrari foi 
eleito deputado federal em 2023, até a presenta data não trouxe nenhum 
recurso para recuperação da estrada do BEC 163. Continuando o 
vereador Darlison, disse que o importante foi o que veio para Oriximiná 
em prol da nossa população independente de questões políticas. Em 
relação as ações da secretaria de saúde, disse que seria viável realiza 
no Tabocal que abrange varias comunidades naquela região.  Finalizou 
o nobre vereador agradecendo o prefeito pelo trabalho de 
recapeamento que está fazendo nas vias publicas de nossa cidade. 
Com a palavra o vereador Marcelo Sarubbi, reportou-se sobre o terreno 
que foi doado ao governado do Estado para construção da usina da paz, 
acrescentando que o prefeito foi covarde em tomar o terreno daquelas 
pessoas humildes que não tem sua casa própria, enquanto ele tem uma 
mansão luxuosa. Continuando o Edil citou um fato que ocorreu em 
Ananindeua com a visita do GAECO, lembrou que quando o GAECO 
esteve em Oriximiná saiu através de bala, e nada aconteceu com o atual 
gestor. Ainda com a palavra o vereador Marcelo disse que o deputado 
Junior Ferrari trouxe vários maquinários para Oriximiná, através do Pará 
Rural, através de emenda parlamentar do referido deputado. Em aparte 
o vereador Junhão disse a reto escavadeira é a mesma PC e a Patrol é  
a motoniveladora. Continuando o vereador Marcelo disse que o mais 
importante é que o deputado trouxe maquinários para Oriximiná, agora 
nesta gestão estão todos sucateados, o prefeito prefere alugar 
máquinas em valor exorbitante do que consertar as máquinas do 
município, o que é inaceitável.  Com a palavra o vereador Ludugero 
Junior, reportou-se sobre a lei que doou o terreno ao governo do estado 
para construção da usina da paz, acrescento que a referida lei foi 
aprovada diante da legalidade, até porque existe uma lei municipal que 
determina que todo terreno doado a qualquer entidade ou órgão se não 



 

for feito nenhuma benfeitoria no prazo de dois, o terreno retorna ao 
município. Em aparte o vereador Miguel, disse que realmente aquele 
terreno o estado achou ideal para construção da usina da paz, porque 
vai abranger mais os bairros periféricos da cidade, por esta razão que 
votou favorável ao referido projeto de lei. Disse ainda que o município 
pode destinar outro terreno para construção das casas populares. 
Continuando o vereador Ludugero Junior, disse que desde a legislatura 
passada se manifestou favorável ao referido projeto de lei, por entender 
que será o local adequado para construção da usina da paz, inclusive o 
município vem perdendo investimento em razão dessa questão. Em 
aparte da vereadora Keké Batista, disse não se tratar de questões 
políticas, agora naquele terreno já foram construídas várias casas 
populares, ou seja, se trata de um só terreno, como também não houve 
nenhum desmembramento, portanto eles cumpriram a lei em vigor. 
Disse ainda que já existe algum tempo um projeto das referidas casas 
junto a caixa econômica para construção de outro conjunto habitacional 
naquela área, se for para outro terreno, vão ter de começar um novo 
processo o que vai demorar anos. Continuando o vereador Ludugero 
Junior, disse que ninguém está tirando os sonhos daquelas pessoas em 
obterem a casa própria. Em aparte a vereadora Monica, disse que votou 
favorável ao referido projeto de lei por entender ser de suma importância 
a construção da usina da paz naquele local, como também as casas 
populares poderão ser construídas em um outro terreno. O vereador 
Toninho Picanço, disse que não é o prefeito que quer a usina da paz 
naquele terreno e sim a maioria da população representada pelos 
vereadores que votaram por unanimidade no referido projeto de lei. 
Disse que realmente foram construídas umas casas populares naquela 
área, mas existe uma parte que não foi ocupada que pode ser 
construída a usina da paz, que trará inúmeros benefícios a nossa 
população. Em aparte o vereador Marcelo, disse que eles estão de 
acordo com a lei, porque foram construídas casas naquele terreno, 
agora ainda não foi ocupada toda a área, mas se trata de um só terreno 
e não de dois terrenos, como determina a lei. Em aparte o vereador 
Rosivaldo Junior, disse que o referido projeto de lei tramitou 
normalmente nesta Casa, passou pelas comissões de Justiça e 
tombamento e foi aprovado por unanimidade. Disse ainda que já se 
passaram décadas que foi doado aquele terreno as associações de 



 

bairros, depois de muitos anos construíram algumas casas populares, 
agora vamos ter que esperar quantas décadas para construíram outras 
casas. Portanto é viável que seja logo construída a usina da paz que 
será de grande relevância para o nosso município. Continuando o 
vereador Ludugero Junior, disse descordar do pronunciamento do 
vereador Marcelo quando disse que o prefeito roubou o celular do Sr. 
Marquinho, isto se trata de acusações, o que é preocupante. Em relação 
a doação do terreno disse que votou favorável ao mesmo, por entender 
que as associações não cumpriram a lei em vigor.   Não havendo mais 
nenhum líder que desejasse fazer uso da palavra o Sr. Presidente disse 
que foram entregues aos vereadores o regimento atualizado e a lei 
Orgânica. Disse ainda que no intervalo será constituída da comissão de 
agricultura, que foi alterado no Regimento Interno. Em seguida   
interrompeu a sessão para cumprimento do Intervalo Regimental de 
quinze minutos. Decorrido o tempo regimental, Sr. Presidente passou a 
Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitando ao 1º Secretário que fizesse 
a leitura das matérias em pauta para discussão e votação. Lido e 
submetido a discussão o requerimento do vereador Miguel Canto. Dito 
requerimentos, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e 
submetido a discussão o pedido de licença do vereador Darlison Silva. 
Sendo aprovado por unanimidade. Esgotadas as matérias em pauta 
para discussão e votação, o Sr. Presidente passou a Segunda parte da 
Ordem do Dia, facultando a palavra aos senhores vereadores. Não 
havendo nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra o Sr. 
Presidente  agradeceu a   presença de todos e “Em nome de Deus”, 
encerrou a Sessão, marcando outra para quarta-feira, no horário 
regimental. Para constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 
presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e 
pelos demais membros da Mesa. 
 

 

Presidente 

 

1º Secretário                                                                       2º Secretário 


